



Fiesta onomástica del Caudillo

Hoy celebra su santo Su Excelencia el Jefe del Estado. En este fausto día elevamos nuestras oraciones a Dios para que conserve su preciosa vida para bien de España.

Nueva Orleans, amenazada por el tifón

NUEVA ORLEANS.—En esta ciudad se han dejado sentir ráfagas de viento y chubascos, que son característico anuncio de la proximidad de un tifón tropical, que se espera alcance esta tarde las costas de Texas. Otra tempestad mucho mayor se sabe que se extiende por el Atlántico, si bien solamente amenaza a la navegación y no a las costas.—EFE.

Las reliquias de San Juan de Dios en Portugal

El cardenal legado, monseñor Cerejeira; el presidente de las Cortes Españolas y los ministros de la Gobernación y Justicia, recibidos por Su Excelencia el mariscal Carmona

LISBOA, 3. (Del enviado especial de la agencia Efe).—Con la llegada del cardenal Cerejeira, legado de Su Santidad, y de los altos representantes del Gobierno español, la capital portuguesa se dispone a celebrar con varios solemnes actos religiosos la presencia de las reliquias de San Juan de Dios, que llegarán mañana miércoles, por la tarde procedentes de Montemor, la ciudad natal del santo ibérico. Mientras, Lisboa ha vivido hoy, en las vísperas del gran acontecimiento religioso, una nueva jornada hispanoportuguesa al recibir el mariscal Carmona al presidente de las Cortes Españolas y a los mi-

nistros de la Gobernación y Justicia y obsequiarles con una cena, junto con el cardenal legado, seguida de una brillantísima recepción en el palacio de Belem.

Cerca de las dos de la tarde, y una vez terminados todos los actos en Montemor, el cardenal legado, doctor Cerejeira; el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, y los ministros de la Gobernación y Justicia, don Blas Pérez y don Raimundo Fernández Cuesta, así como todas las restantes personalidades portuguesas y españolas que acompañaban a los ministros, emprendieron el viaje hacia Lisboa. La población de Montemor,

que ha participado en su totalidad en las solemnidades de ayer y esta mañana, tributó una despedida cariñosísima al cardenal legado y a los representantes del Gobierno español. En las afueras de la ciudad las autoridades locales acudieron a despedir al doctor Cerejeira y ministros de España. La población se unió espontáneamente a este sencillo acto y no cesaron un solo instante los vivas al Papa, a la Iglesia, a España, a Portugal y al cardenal legado.

Las mismas manifestaciones de entusiasmo se produjeron a lo largo de los pueblos del recorrido por los que pasaron las reliquias de San Juan de Dios camino de

Lisboa. En Vindas Novas había levantado un arco triunfal con alusiones alegóricas al santo; en Págoes Gare y Aguas de Moura, las autoridades y población hicieron constar su respetuosa adhesión al cardenal legado y su fraternal simpatía hacia España. En Setúbal, Vilafranca y Pato Pires se repitieron las mismas manifestaciones. Minutos después de las cuatro de la tarde llegó la comitiva al pueblo de Cacilhas, situado a orillas del Tajo, frente a Lisboa. A bordo de una embarcación cruzaron el Tajo para desembarcar en la estación este-sudeste del puerto de Lisboa. Entre las autoridades portuguesas que figuraban también en la comitiva se hallaban los ministros del Interior y Justicia.

La llegada a Lisboa

En el muelle esperaban al cardenal y a los representantes del Gobierno español el ministro de la Presidencia portugués, que ostentaba la representación del Jefe del Estado; el nuncio apostólico, el presidente de la Cámara Corporativa, coronel Esmeraldo de Carvalhais, que representaba al jefe del Gobierno; el ministro de Asuntos Exteriores, Paulo de Cunha; el de Educación Nacional, doctor Pires de Lima; el de Corporaciones y el de Marina, comandante Rodrigues Tomas. También se hallaban presentes el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, y el embajador de Portugal en España, doctor Carneiro Pacheco; alcalde de Lisboa, coronel Barreto; gobernador militar, general Coutinho, y los almirantes Cunha Gomes y Guerreiro de Brito, jefe y segundo jefe del Estado Mayor de la Armada portuguesa, respectivamente. Entre las autoridades eclesiásticas figuraban el arzobispo de Militene, doctor Manuel Trinidad Palguero; el obispo de Priene, doctor Manuel de Santos Rocha, y el de Oporto, doctor Agustín del Jesús y Sousa.

En el momento de desembarcar, los buques de guerra anclados en la bahía hicieron las salvas de ordenanza, mientras que la tripulación del buque escuela «Salgres» formaba en lo alto del palo del navío. El cardenal fué saludado por todas las autoridades citadas en uno de los salones de la estación marítima, mientras el presidente de las Cortes Españolas y ministros de la Gobernación y Justicia conversaban con las numerosas autoridades allí presentes. Minutos después salieron

La guerra en Corea

Aún no han contestado los coreanos del Norte al mensaje de Mac Arthur pidiendo su rendición. Mientras tanto se registran dos hechos.

El primero es un descenso de tropas rojas, provenientes de Manchuria, y que han entrado en Corea del Norte; se cree que están integradas por fuerzas coreanas instruidas y equipadas en el país fronterizo. Estos que llaman enormes convoyes han sido bombardeados por la aviación aliada, que les ha causado grandes daños en camiones, locomotoras y demás vehículos. Al parecer la acción aérea ha producido el resultado apetecido.

El segundo es que la India y la Indonesia se oponen a que las fuerzas de la O. N. U. se internen en la Corea del Norte, ocupándola definitivamente. ¿Participarán de este criterio las demás naciones que pertenecen a la Organización internacional? Ya veremos cuál es la actitud de Estados Unidos, que son los más interesados en el asunto coreano.

al exterior, donde una compañía de Marina del arsenal, con bandera y música, rindió los honores militares correspondientes. Después de ser interpretado el himno de la Santa Sede, las fuerzas de marina desfilaron ante el cardenal legado y representantes del Gobierno español.

Finalmente dos batallones de la Guardia Nacional Republicana dieron escolta al Cardenal, que se retiró al palacio del patriarca de Lisboa, seguido por el presidente de las Cortes Españolas y ministros del Gobierno español, que lo hicieron al hotel donde se alojan durante su estancia en la capital portuguesa. El paso de la comitiva por las calles céntricas fué acogido con aplausos y muestras de simpatía por parte de la población, principalmente en el Terreiro do Paço en la rua Augusta, en la plaza del Rocio y avenida de la Libertad. Después de descansar unas horas en el hotel, don Esteban Bilbao, don Blas Pérez González y don Raimundo Fernández Cuesta se trasladaron al palacio de Belem, donde fueron recibidos, en audiencia especial, a las nueve menos cuarto de la noche, por el Jefe del Estado portugués, mariscal Carmona, que minutos después recibió al cardenal legado, doctor Cerejeira.

Banquete del Presidente de la República

A las nueve en punto comenzó el banquete ofrecido por el Presidente de la República que se celebró en el salón de recepciones del palacio nacional de Belem. Presidió el Jefe del Estado, que tenía a su derecha al nuncio apostólico, al presidente de la Cámara Corporativa, al ministro de la Gobernación español, al del Interior portugués, al secretario general

(Continúa en 4.ª página)

El Consejo de ministros autorizó al de Hacienda para publicar nuevas tarifas de la Contribución industrial

Prórroga de los vigentes presupuestos generales del Estado

SUBASTA DE LAS OBRAS DEL ABASTECIMIENTO DE AGUAS A BARCO DE AVILA

MADRID.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se nombra secretario segundo de las Cortes Españolas a don Tomás Romojaro Sánchez.

Decreto por el que se aclara el artículo 2.º de la ley de 17 de julio de 1948 sobre conflictos, jurisdiccionales.

Orden por la que se autoriza a la Empresa nacional Calvo Sotelo para ampliar la construcción del edificio de la central térmica de Escatrón (Zaragoza), con objeto de aumentar su capacidad de rendimiento.

Decreto sobre regulación del percibo de las indemnizaciones por «residencia» de los funcionarios de los distintos departamentos ministeriales.

Recursos de agravios.

Asuntos Exteriores.—Informe sobre las recientes manifestaciones de la amistad hispano-portuguesa.

Tratado de paz y amistad entre España y el Reino Hachemita del Jordán.

Canje de notas por el que se elevan a Embajadas las representaciones de España en Managua y de Nicaragua en Madrid.

Decreto por el que se nombra jefe de la Misión del Gobierno español cerca de la Alta Comisión Alemana en la República federal alemana al ministro plenipotenciario don Antonio María Aguirre y Gonzalo.

Acta final de las negociaciones comerciales entre España y Australia.

Ordenes acordadas en Consejo por las que se adjudican en concurso el capital social extranjero expropiado por causa de seguridad nacional a las Empresas Uni-

color, S. A., y Sociedad Comercial de las Industrias.

Gobernación.—Expedientes de nacionalidad y trámite.

Ejército.—Decreto por el que se promueve al empleo de general de Brigada de Ingenieros al coronel de dicha Arma don Florentino Bauluz Zamoray.

Decreto por el que se concede al teniente de la Guardia Civil don Miguel Pérez Fernández la cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, pensionada.

Decreto sobre transmisión a don Antonio Sainz Carrido y esposa, don Epifanio González Iglesias y esposa y a don Jerónimo Fígal Hernández y esposa, padres del cabo Agcipo Sainz Miguel y de los soldados José González Serrano y Domingo Fígal de Toro, respectivamente, de las pensiones causadas por los mismos.

Expedientes de trámite.

Marina.—Informe sobre asuntos del Departamento.

Expedientes de trámite.

Prefección de vuelo en Barajas, Bilbao y Barcelona

Aire.—Expediente de adquisición de terrenos para instalaciones de protección de vuelo en los aeropuertos de Barajas, Bilbao y Barcelona, y de hormigón de zonas de estacionamiento de aviones en el aeropuerto de Sevilla.

Justicia.—Decretos por los que se convalidan la sucesión en los títulos de marqueses del Aguila, Santa Cruz de Inguanzo, De la Solana, Tejares y Vallgornera y de conde de San Isidro.

Combinación judicial.

Expedientes de indulto y libertad condicional.

Hacienda.—Decreto ley sobre prórroga de los vigentes presupuestos.

Decreto ley sobre ampliación de las autorizaciones concedidas al Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional, en orden al otorgamiento de préstamos pa-

ra construcciones navales mercantes.

Decreto ley por el que se fija el límite autorizado de la circulación fiduciaria.

Decreto ley sobre concesión al presupuesto en vigor del Ministerio de Obras Públicas de un suplemento de crédito de 18.000.000 de pesetas, destinado a continuar durante el ejercicio en curso las obras del plan general de ordenación urbana de Madrid.

Decreto ley por el que se autoriza al ministro de Hacienda para publicar nuevas tarifas de la contribución industrial, con arreglo a las bases que se cita

Decreto por el que se convoca concurso público para el arrendamiento de las salinas de Torreveja y de La Mata.

Decreto por el que se amplía la autorización concedida al Banco Hipotecario de España para emitir Cédulas con las exenciones tributarias y demás características previstas en la ley de 13 de diciembre de 1943, en contrapartida de determinados préstamos sobre propiedad inmobiliaria.

Decreto por el que se autoriza a la Junta de Obras en el puerto de Pasajes para instalar un depósito franco.

Decreto por el que se autoriza a la Cámara Oficial de Comercio de la provincia de Madrid para establecer en esta capital un depósito de comercio, y se marcan las normas básicas y condiciones previas a que la concesión habrá de ajustarse.

Acuerdo por el que se anticipan 60.000.000 de pesetas al Ministerio de Obras Públicas para atender a necesidades urgentes en la ejecución de obras de riego.

Incremento de la exportación de transformados metálicos

Industria y Comercio.—Informe sobre las conversaciones comerciales con Australia y el Japón.

Informe sobre el satisfactorio

desenvolvimiento de la cuenta G (M-1) y sobre el establecimiento de una cuenta similar, M-2, en las provincias catalanas, para incrementar la exportación de transformados metálicos.

Expedientes de trámite.

Agricultura.—Decreto por el que se declara de interés social la adquisición por el Instituto Nacional de Colonización de la finca denominada «Coto de San Bernardo» sita en el término municipal de Valbuena de Duero (Valladolid)

Decreto por el que se autoriza el empleo de las almortas para pteños.

Expedientes de trámite.

Educación Nacional.—Decreto por el que se nombra presidente del Patronato del Museo del Prado a don Rafael Sánchez Mazas.

Decretos por los que se nombran vocales del Patronato de la Biblioteca Nacional a don José Camón Aznar y a don Nicolás Fernández-Victorio.

Decretos por los que se crean centros de Enseñanza Media y Profesional.

Información sobre diversos asuntos del Departamento.

Obras en el servicio de colonias penitenciarias

Obras Públicas.—Decreto por el que se declara urgente la ejecución de las obras de «Variante para supresión de la travesía de Yurre, en los kilómetros 20,600 a 22,200 de la carretera nacional de Tarragona a San Sebastián y Bilbao, provincia de Vizcaya.

Decreto por el que se dictan normas sobre transferencia en la ejecución de obras que se realicen mediante concurso de desajajo.

Decreto por el que se autoriza al Consejo de Administración de la canalización del Manzanares para emitir obligaciones por valor de 35.000.000 de pesetas.

Decreto por el que se concede al Servicio de Colonias Peniten-

Así va el mundo

La Ciencia mejora las posibilidades de alimentación humana.—Los rayos ultravioletas aumentan la puesta de huevos de las gallinas.—Nuevo procedimiento para cultivar el arroz a ritmo doble del actual.—Descubrimiento biológico que duplica el tamaño de los conejos

Casi seguidas han llegado a nosotros una serie de noticias interdependientes entre sí, pero que guardan sin embargo una estrecha relación por cuanto que todas entrañan un fin, interesantísimo como en seguida verá el lector. Se trata de diversos descubrimientos que permitirán el obtener un mayor rendimiento de elementos alimenticios base, sin que aumenten los gastos de explotación, nuestro sencillo modo de ver esta clase de descubrimientos son los que principalmente el mundo está necesitando. Sin desdeñar ni mucho menos los extraordinarios hallazgos que la ciencia y la técnica de consumo viene realizando en diferentes órdenes del progreso industrial, «cerebros mecánicos», automóviles a turbina, desintegración atómica, etc., etc., que no cabe duda serán capaces en el transcurso de los años de revolucionar completamente el trabajo y la vida humana, creemos que con menos pretensiones, los nuevos métodos para que las gallinas pongan mayor número de huevos, para duplicar el tamaño de los conejos y para cultivar más rápidamente el arroz, resultan de mucha mayor practicidad directa para el hombre tan ávido, en general, de consumir esos alimentos en escala algo mayor, de como lo hace usualmente.

Así hemos dejado enumerados ya los nuevos descubrimientos que han alborozado nuestro espíritu y ahora solo nos queda por añadir unos sumarios datos acerca de cada uno de ellos.

En cuanto a los huevos son dos las noticias. La primera es que se ha demostrado por experimentos realizados durante los últimos años en el Departamento de Agricultura de los Estados Unidos, que las gallinas expuestas a las

invisibles radiaciones ultravioletas ponen aproximadamente un 15 por 100 más huevos que en condiciones normales. Lo que sin embargo no han logrado averiguar los experimentadores es la razón del fenómeno. La segunda noticia «copiada» se refiere a un nuevo procedimiento para conservar los huevos, el cual se asegura es más barato y mejor que todos los existentes hasta ahora. Ha sido inventado por un exportador de huevos danés, el cual, precavido y desconfiado no ha querido dar demasiadas explicaciones sobre su hallazgo, aunque se sabe que consiste en cocer los huevos durante un cierto tiempo y revestirlos de un líquido especial. Se asegura que mediante este procedimiento pueden ser conservados los huevos en temperaturas de habitación hasta seis meses. Durante este período conservan todas las cualidades de los huevos frescos por lo que respecta al color, gusto, olor, etc. Una ventaja más es que no se necesita maquinaria ni preparación especial.

Respecto al arroz la novedad estriba en un nuevo cultivador rotativo británico que se asegura es capaz de cultivar los arrozales mojados con el doble de rapidez que cualquier otro medio empleado hasta el momento. Este cultivador está siendo aplicado en gran medida en los Estados Unidos, así como en el Medio y Lejano Oriente y al parecer resuelve todos los problemas planteados y comprende grandes mejoras.

El descubrimiento para aumentar hasta el doble el tamaño de los conejos, se debe a tres hombres de ciencia suecos y consiste básicamente en la alteración del número de cromosomas de los animales. Pero a renglón seguido se hace preciso dar una fuerte voz de alarma, ya que se cree que el sistema podría ser aplicado igualmente a la raza humana, con lo que obviamente se desprende que no habríamos adelantado nada, ya que si todos nos convirtiéramos en gigantes requeriríamos para sustentarnos doble ración de conejo y demás alimentos de la que nos bastaría actualmente.—A.

MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionada. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA. S. L., ingenieros. LOGROÑO

Taller Automóviles

Interesa para concederle exclusiva provincial, para montaje importante aparato automóviles. Grandes beneficios. Diríjase Talleres BERMEJO. Rector Esperabe, 16. SALAMANCA

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. N. S.).

En la Exposición de Maquinaria y Productos Oleícolas estarán representados diversos países

A medida que se aproxima el mes de noviembre, fecha en que tendrá lugar en Madrid, la Exposición Internacional de Maquinaria y Productos Oleícolas, organizada simultáneamente al XIII Congreso Internacional de Oleicultura, aumenta de modo extraordinario la efervescencia levantada en torno a este certamen que por el impulso que va adquiriendo promete ser uno de los más importantes y espectaculares que han tenido lugar en nuestro país.

Se concederán premios a los expositores

La Comisión Organizadora acordó, y así se dió a conocer en la prensa oportunamente, conceder diversos premios y medallas de oro, plata y cobre, a los expositores, cuyo Reglamento ha sido aprobado recientemente por el Organismo competente del Ministerio de Industria y Comercio.

En este Reglamento se regula el régimen para la importación de maquinaria, venta de mercancías en el interior del recinto, la concesión de premios anteriormente citada, y se dan, igualmente, toda clase de instrucciones a los expositores.

La R. E. N. F. E. reduce sus tarifas a congregistas y expositores

Consecuencia de las gestiones realizadas por la Comisión Organizadora de la Exposición, ha sido el acuerdo de la Dirección de la R. E. N. F. E. en virtud del cual se han concedido considerables descuentos en los billetes personales para congregistas y expositores, así como una rebaja en los transportes de cuantas mercancías y demás objetos que vayan destinados a la Exposición. La reducción concedida consiste en un 28 por 100 para los viajeros, que podrán acogerse a este beneficio desde cualquier punto de origen con destino a Madrid o Sevilla y regreso, presentando su cédula de asistencia al Congreso. Los productos y maquinaria tendrán un descuento del 40 por 100 sobre la tarifa en vigor, sin más requisito que la mercancía vaya consignada al Comisario de la Exposición.

Como repetidamente ha divulgado la prensa, la cédula de asistencia, así como toda la documentación de congregista, podrá solicitarse en todos los Sindicatos Provinciales del Olivo, en las Jefaturas Agronómicas Provinciales y en la Oficina Central del Congreso, Sagasta, 13, Madrid.

La fabricación de aceite a la vista del público

La Exposición, organizada por el Sindicato Vertical del Olivo y patrocinada por la Delegación Nacional de Sindicatos, tendrá lugar en la espléndida Gran Vía Madrileña, números 53 al 59, de la Avenida de José Antonio, en varias plantas que darán al Certamen gran amplitud y vistosidad, con numerosísimos «stands» decorados con el mejor buen gusto y sentido moderno que llamará poderosamente la atención del público. Tienen anunciada su participación importantes Casas Italianas, alemanas y portuguesas.

La nota más sobresaliente de la Exposición, de extraordinario interés, tanto para el técnico como para el profano, la constituirá, sin duda, la circunstancia de funcionar las almazaras a la vista del público. Esto es, el visitante podrá ver las operaciones de molienda de la aceituna y extracción de aceite en todas sus fases y, finalmente, podrá adquirir un litro de aceite al precio de tasa. Se proyecta despachar así al público la cantidad de 300.000 kilos de aceite durante la Exposición.

La Sección Documental

Una de las Secciones más curiosas la constituirá la Sección Documental, que reunirá cuanto en el terreno artístico, literario, etc., ha guardado relación con el olivo a través de los tiempos. Con destino a esta Sección, la Comisión Organizadora de la Exposición, ha hecho un llamamiento para que cuantos posean lienzos grabados, tapices, esculturas, cerámicas, libros curiosos o raros, de interés artístico o arqueológico que se relacionen con los temas del olivo o sus productos, se pongan en contacto con las Oficinas, Sagasta 13, para participar en esta Sección, organizada con la cooperación de los distintos Organismos poseedores de importantes colecciones.

El estado en que se hallan los preparativos, así como la expectación levantada en el extranjero y en todos los centros oleícolas nacionales, unido al esfuerzo sin límites con que se está organizando este Certamen, nos hace esperar, fundadamente, que constituirá uno de los éxitos más señalados que se hayan obtenido nunca en este sentido.

Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol
Viuda de Julio Lastras
PASEO DE LA ENCARNACION
Garretera del Cementerio — AVILA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly - Bailly - Riera)
Se publica anualmente desde 1879
Es el único completo y exclusivo de España
Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios
Contiene de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas, un detalladísimo mapa de cada provincia y más de **3.500.000 datos**
Plas. 450 - Franco de portos
ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD, ECONOMICA Y ERCAZ
Anuarios Bailly-Bailly y Riera Revisados, S. A.
Riquelme Gredos, 88 y 89 - BARCELONA

PELETERIA FERNANDEZ

Saluda a su clientela y público en general y ofrece la más extensa colección de abrigos de piel en variadas calidades y precios.
Exposición y venta: San Roque, 7, 1.ª izqda. (Frente a las Escuelas).
Publicidad ALMANZOR

MATERIAL ELECTRICO — MOTORES Y GRUPOS A. E. G.

RICARDO RICO NIETO

Instalaciones y montajes. Presupuestos gratis. Radio «Philips». Lámparas «Osram». Efectuamos trabajos para Avila y otras localidades. Descuentos a electricistas. — Larreta, 3. Teléfono 605. AVILA
Publicidad ALMANZOR

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calsos y bays de la fundición de

ALAJOS

Catálogo gratis.
Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alajos (Valladolid)

El Padre Santo proclamará el día 1 de noviembre el Dogma de la Asunción

En la plaza de San Pedro se celebrará una solemne ceremonia
CIUDAD DEL VATICANO.—El Padre Santo Pío XII proclamará solemnemente el nuevo Dogma de la Asunción el día primero del próximo mes, en una ceremonia al aire libre, que se celebrará en la plaza de San Pedro, anunció hoy un portavoz del Vaticano.—EFE.

Clausura del Congreso de Procuradores de la Compañía de Jesús

ROMA. Ha terminado en Roma el Congreso de Procuradores de la Compañía de Jesús, enviados de cada una de las provincias de la Orden para discutir importantes problemas de régimen inferior; faltaron los representantes de las provincias de la Europa oriental. Durante el Congreso se ha sabido que el número de jesuitas de todo el mundo asciende a 30.578, con un aumento de 500 sobre el del año anterior; se ha puesto de relieve el aumento de las vocaciones en la Orden, principalmente en los países orientales, no obstante la violenta persecución religiosa, que apunta, sobre todo, contra la Compañía de Jesús.—EFE.

MINISTERIO DEL TRABAJO

Instituto Nacional de Previsión

DELEGACIÓN PROVINCIAL DE AVILA
Caja Nacional de Subsidios Familiares

PREMIOS A LA NUPCIALIDAD

La distribución de los Premios de Nupcialidad, establecidos por el Estado por decreto de 29 de diciembre de 1948 y regulados por el orden del ministerio de Trabajo de 5 de mayo de 1949, se efectuará con arreglo a las condiciones de este concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de esta provincia que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de diciembre de 1950, con sujeción a las siguientes bases:

1.º Los Premios que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos, que contraigan matrimonio en el referido mes, serán de 2.500 pesetas para solicitantes varones o mujeres, asegurados en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.
2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

- Que los contrayentes sean solteros o viudos.
- Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta y cinco años de edad los varones y de treinta las mujeres.
- Que el peticionario figure asegurado en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, habiéndose abonado por él las cuotas correspondientes a seis meses, por lo menos, dentro de los doce anteriores a la fecha de esta convocatoria.
- Que el ingreso líquido total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 12.000 pesetas anuales y superior a 3.000.
- Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.º Las instancias se extenderán en el modelo impreso que facilitarán las Oficinas provinciales y locales del Instituto Nacional de Previsión, y deberán presentarse en esta Delegación, sita en la Avenida de Portugal número 2, o en sus Agencias, hasta el día 31 de octubre corriente, antes de las trece horas.

4.º La concesión de los Premios atenderá exclusivamente a los menores ingresos y edades de los solicitantes.

5.º El importe del Premio deberá destinarse por los beneficiarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

EL DELEGADO PROVINCIAL.

Sección religiosa

OCTUBRE

Día 5, Jueves.—Santos Plácido y compañeros mártires, Victorino, Donato, Flavia, Flaviana.

La misa y oficio divino son de San Plácido y compañeros mártires, con rito simple y color blanco.

Nuestra Señora del Rosario de Fátima

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Junta Pro Fátima, la Comunidad de RR. PP. Dominicos y pueblo de Avila ofrecen a Nuestra Señora del Rosario de Fátima solemne novena en desagravio de los pecados cometidos durante el verano de este Año Santo.

Por la mañana, misas en el altar de la Virgen de Fátima desde las siete hasta las nueve y media inclusive; los domingos hasta las diez.

Por la tarde a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, oración por el R. P. Juan Grifón, O. P., ejercicio de la novena, bendición y reserva, concluyendo con el Besamanos a la Virgen.

Santa Teresa de Jesús

La Santa.—La Reverenda Comunidad de Padres Carmelitas, el Ilustre Patronato, Corporaciones, Asociaciones Carmelitanas y devotos avilenses dedican solemnes cultos en el mes de octubre a la Ilustre Carmelita, gloriosa hija de Avila y Mística Doctora de la Iglesia, Santa Teresa de Jesús.

Todos los días del mes, a las ocho, Misa rezada en el altar mayor. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva e Himno final.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado, 7
Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 3 de octubre de 1950, han resultado premiados los números siguientes:

Con 25 pesetas el número 758
Con 2'50 pesetas todos los números terminados en 58

Junta Reguladora de Abastecimiento de Frutas y Verduras

Precios máximos fijados que habrán de regir durante la semana del 3 al 9 de octubre de 1950

Frutas: Melocotón grande, 4,50; pesetas kilo; melocotón mediano, 3; melocotón pequeño, 2; uva moscatel, 6; uva blanca, 4'25; uva negra, 3; ciruelas, 2,50; peruchos 2,25; sandías, 1'30; melones, 2,00; higos cuello dama, 2,80; higos blancos, 2'30.

Verduras: Judías, 4'00 pesetas kilo; tomates, 2; pimientos, 2,50; pimientos colorados gordos, 4,00; pimientos colorados pequeños, 3,50; cebollas, 1,40; pepino, 1,25; repollo, 2,25; zanahorias, 3 pesetas.

Servicio Nacional del Trigo

Se hace público para general conocimiento, que por la Delegación Nacional del S. N. T. han sido aprobados los precios que para las harinas regirán en esta provincia, durante el mes de Octubre, los cuales son los siguientes:

Harina cupo abastecimiento
Trigo.—Harina del 84 por 100, 314,96 pesetas en Qm.
Centeno.—Harina del 75 por 100, 283'29 pesetas en Qm.

Harinas cartillas fábrica
Trigo.—Harina del 84 por 100 153'05 pesetas en Qm.
Centeno.—Harina del 75 por 100, 159'29 pesetas en Qm.
El jefe provincial, Luis Aragoneses.

AGUA DE SOLARES

Le recordamos que por su pureza, y por el cuidadosísimo embotellamiento de la misma, sometido a las más escrupulosas reglas de la higiene, tiene usted en el AGUA DE SOLARES la bebida ideal de mesa, libre de gérmenes, e indispensable para prevenir y combatir epidemias hídricas.

DEPOSITO:

Mariano García

PLAZA SANTA TERESA, 6.
Teléfono 162

"CABEZARRUBIA"

Alconchel (Badajoz). Recibe 2.000 ovejas. Razón: Muñoz Villanueva, Nueva, 5. Badajoz

En secreto...

Su vecina da á sus pollitos y gallinas

GALLIOL

PHARMACIAS Y DROGUERIAS

HERNIADO

Recuerde que solo RAMOS construye el original MODELO MECANICO. Aparato perfecto, cómodo y seguro que, sin tirantes, peso ni bulto ni presión se aparta de todo lo conocido. APARATOS PARA DESCENSO DE ESTOMAGO. PIERNAS ARTIFICIALES en duroaluminio, CORSES CORRECTORES. Todo a medida.

Recibimos visitas en AVILA el día 6 de Octubre y TODOS LOS MESES EL PRIMER VIERNES DE CADA MES en el CONSULTORIO DEL DOCTOR DON ANGEL BALLESTEROS, calle de Santo Tomé, 4. Horas de once a una.
GABINETE ORTOPEDICO RAMOS. Calle de Cervantes, 4, MADRID. (C. S. 11.920).

Egipto progresa

Por su situación geográfica y su influencia política sobre el mundo árabe, Egipto se ha colocado en un primer plano de actualidad económica y política. La guerra, al privar al Oriente Medio de todo contacto comercial e industrial con Europa, provocó el desarrollo económico de toda la región y Egipto se vio obligado a crear sobre la marcha una industria nacional capaz de cubrir el déficit que se dejaba sentir en sus importaciones. Lo consiguió plenamente y no sólo obtuvo el objetivo deseado, sino que también dicha industria pudo proporcionar a los ejércitos aliados en lucha una valiosa aportación de víveres y material de guerra.

A pesar de su nueva orientación económica, Egipto continúa siendo un país eminentemente agrícola. La conocida frase de Herodoto: «Egipto es un regalo del Nilo» no ha perdido actualidad y los productos de la tierra continúan siendo la principal fuente de recursos del país. Especialmente, el algodón, cuyo cultivo fué introducido en el país por el francés Junel, es el producto agrícola sobre el que descansa la economía egipcia, lo que le ha valido el calificativo de «oro blanco».

Recientemente se produjo un fuerte «barrido» en los precios del algodón egipcio en la Bolsa de Alejandría a consecuencia de la especulación local, hecho que produjo vivas repercusiones de orden interno que justifican las medidas adoptadas por el Gobierno egipcio para evitar la reproducción de un hecho análogo.

Es mundialmente apreciado en su justo valor el algodón egipcio de fibra larga y aunque Egipto no participa en la producción algodonera mundial más que con un 5 por 100 del total, ocupa sin embargo en el mercado el primer puesto por la calidad de sus productos. El algodón egipcio es objeto de exportación a Europa e incluso a Estados Unidos y además alimenta una industria textil nacional que casi se basta para atender a las necesidades del país y cuyos principales centros radican en Mehalla el Kubra y Kafra Dawar, ciudades diminutas nacidas entre las arenas del desierto en el transcurso de algunos años. Si el algodón es el cultivo característico de las tierras del Delta, la caña de azúcar lo es del Alto Egipto, y es transformada y elaborada en las cinco fábricas y la única refinería propiedad de una Sociedad que produce para el consumo cerca de 240.000 toneladas de azúcar por año, tonelaje que cubre las necesidades locales. A pesar de este hecho, Egipto sigue siendo tributario de Java en la exportación de varias decenas de miles de toneladas de azúcar bruto. La industria azucarera ha conocido en sus comienzos tiempos difíciles pero con el apoyo de los Poderes públicos ha podido progresar satisfactoriamente y actualmente ocupa uno de los lugares más destacados en la economía nacional y absorbe un núcleo muy importante de mano de obra, tanto agrícola como industrial.

Toda la costa mediterránea de Egipto se ha convertido en un inmenso arrozal y el arroz no sólo constituye una partida importantísima desde el punto de vista de la alimentación nacional sino que también constituye un producto de exportación de tanta importancia económica como los agríos y las cebollas. Los métodos de cultivo siguen siendo, en su mayor parte, rudimentarios y por ello el rendimiento de los cultivos es escaso. Los «fellahs» siguen utilizando el mismo material que usaron sus antepasados, pero ya en las grandes propiedades agrícolas ha penetrado el maquinismo que se desarro-

lla a ritmo creciente. El sistema de regadío a base de pozos y albercas que solo permitía la obtención de una cosecha anual ha sido sustituido por el regadío perenne que asegura una triple recolección anual. Por todas partes, el desierto va retirándose ante el avance del agua: las grandes presas del Delta, los embalses del Alto Egipto (Assiout, Nag Hamadi y Assuan) proveen de agua al valle del Nilo, pero el rápido crecimiento de la población exige la creación de nuevas superficies cultivables.

El nuevo gobierno egipcio ha asumido la tarea de elevar el nivel de vida de la población, de asegurar la estabilidad política del país y de hacer respetar sus fronteras. Existen grandes proyectos en estudio y varios se encuentran ya en plena ejecución. La construcción de la nueva presa de Edifina, en el Alto Nilo, aumentará considerablemente la extensión de las tierras de cultivo y proveerá de energía eléctrica al Alto Egipto y al Medio. Se proyecta también hacer derivar hacia Wadi-Nayar, —vasto depósito natural situado en el occidente del Egipto Medio— una parte de las aguas procedentes de las crecidas periódicas del Nilo con el doble fin de regular la distribución de las aguas y de reservarlas para casos de extrema necesidad. También se halla en estudio el trazado de un canal subterráneo para conducir las aguas del mar, a través de 60 kilómetros de recorrido hasta Katara, inmensa depresión próxima a El Alamein, cuyo desnivel permitiría la creación de un salto de agua capaz de producir fuerza hidráulica bastante para abastecer de energía eléctrica a una parte del Delta.

El subsuelo egipcio está siendo cuidadosamente explorado también en Assuan se ha descubierto la existencia de hierro en cantidad suficiente para asegurar la producción de 200.000 toneladas de mineral por año en un futuro próximo. Este hallazgo de una nueva fuente de riqueza nacional permitirá la creación de una industria siderúrgica y la incorporación al trabajo de varios miles de obreros, y todo ello no tardando mucho. Por otra parte, prosiguen los sondeos petrolíferos a lo largo de las costas del mar Rojo y en la península del Sinaí; los resultados conseguidos hasta ahora son francamente alentadores y se calcula que para el año

1952 Egipto podrá bastarse a sí mismo en cuanto al abastecimiento de esencia y aceites pesados.

Otro proyecto en vías de realización es el de distribución de agua potable a la población rural egipcia que deberá llevarse a la práctica escalonadamente en un plazo de tres años y que en su día constituirá una de las mejores obras realizadas por el actual Gobierno.

A pesar de la crisis económica por que atraviesa el país, consecutiva a las dificultades de readaptación, a la postguerra, a la jibre competencia, a las medidas fiscales muchas veces inoportunas y al éxodo de capitales, la situación es francamente favorable y la nación egipcia se encamina progresivamente hacia el retorno a la normalidad, a pesar de la existencia de problemas enojosos, pero no sin solución, en el seno de la economía egipcia. Son éstos la evacuación de la zona del Canal de Suez por parte de las tropas inglesas, las deudas britano-egipcias, los derechos de tránsito de los buques por el Canal de Suez y la «egiptización» de las sociedades, y todos es de esperar que tengan una pronta y favorable solución que repercutirá beneficiosamente en la economía nacional del país, dándole la preponderancia que merece y a la que le hacen acreedor lo antiguo de su civilización, su cosmopolitismo, la laboriosidad de sus habitantes y su viveza de espíritu.—AGINARCO.

Subpagaduría militar de Haberes de Avila

Días de pago en las oficinas de la Subpagaduría de once a trece horas:

Día 4: Benemérito Cuerpo de Caballeros Muñidos de Guerra por la Patria.

Día 5: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

Durante estos mismos días y de 16 a 18'30 horas de la tarde, se procederá al abono de facturas contra el fondo de masita.

El teniente-subpagador, Juan Cano Martínez

LEA USTED 'El Diario de Avila,'

Consejo de ministros

(Viene de 1.ª página)

Decreto por el que se declaran de urgente ejecución las obras comprendidas en el proyecto de plan general de ordenación del puerto de la zona franca de Cádiz, con normas para su rápida realización.

Decreto por el que se rescinde la contrata de las obras del proyecto denominado «Muelle en el dique transversal, demolición del extremo de este dique y dragado del puerto de Tarragona».

Concesión del aprovechamiento de aguas del río Carrión (Palencia) a la Unión Española de Explosivos, S. A.

Expedientes de personal, trámite y de revisión de precios.

Trabajo.—Decreto por el que se nombra jefe nacional del Seguro de Enfermedad a don Ramón Díaz Fanjul.

Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se modifica la Reglamentación en la Industria Hostelera.

Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se modifica la Reglamentación de la Compañía Tabacalera, S. A.

Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se modifica la Reglamentación de Oficinas y Despachos.

AMPLIACION A LA REFERENCIA Normas para la próxima campaña triguera

El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, recibió anoche en su despacho oficial a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo de Ministros en los términos siguientes:

El ministro de Agricultura informó ampliamente al Consejo acerca del resultado que en la práctica viene dando la aplicación de las nuevas normas dictadas en la presente campaña para la ordenación y recogida de la cosecha triguera, resultados que hasta el momento actual son favorables y que en caso de continuar desarrollándose la campaña en la misma forma hasta su final, permitirán considerar que se han conseguido en gran parte los fines que se pretendía alcanzar con las nuevas normas, encaminadas a conseguir un amplio estímulo entre los cultivadores de trigo y una mayor flexibilidad en el abastecimiento nacional, sin arriesgar su normal desenvolvimiento.

Siendo ésta la época propicia para la siembra, y estimando que la total resolución del problema triguero, si las circunstancias climatológicas durante la próxima campaña son las convenientes, sólo podrá alcanzarse intensificando al máximo la siembra de trigo y dedicando a la misma las mejores tierras y cuidados, el Consejo, a propuesta del ministro de Agricultura, acordó hacer público, para conocimiento de los agricultores, que en la próxima campaña triguera se mantendrán las mismas normas de recogida que rigen en la actual, e incluso se ampliarán, para conseguir al máximo posible las finalidades antes expresadas, en todos aquellos extremos y detalles que las circunstancias y la experiencia vayan haciendo aconsejable.

El Gobierno, por su parte, espera que los agricultores, que tan patentes pruebas tienen recibidas de la atención que viene prestando a tan fundamental cultivo, dedicarán sus mayores esfuerzos y atenciones al mismo, para que con la colaboración de todos, pueda conseguirse que con la próxima campaña de recolección quede completamente normalizada nuestra producción triguera.

Dr. D. Ramiro Arroyo UROLOGO

Del Hospital de San Luis de los Franceses, del General de San Pedro, y ex interno del Provincial de Madrid;

Consulta de dicha especialidad; todos los viernes de once a dos en Eduardo Marquina, 3, 1.º derecha

El Pregonero de "Almanzor" ya está en la calle

Llevará a todos los hogares el anuncio oficial de las Fiestas en honor de Santa Teresa de Jesús

Ya está terminado el pregonero que dicha Publicidad «Almanzor» como programa-guía de los festejos que van a celebrarse en Avila, en honor de nuestra excelsa Patrona Santa Teresa de Jesús.

La edición está conseguida plenamente, como un alarde artístico, literario y tipográfico conseguido bajo la dirección de «Almanzor» por los talleres tipográficos de Editorial Senén Martín.

Cuarenta y ocho páginas en tamaño cuartilla apaisada y cogidas con cordón de seda, forman el folleto, al que la excelentísima Corporación Municipal ha concedido el título de «Programa Oficial de las Fiestas».

La portada, es un dibujo a varios colores del afamado pintor abulense, Antonio Veredas, compuesto con motivos de Avila en una armonía de líneas y colores, conforme al rito tradicional del espíritu castellano.

En el interior, una hoja de papel fino, ofrece en su transparencia un dibujo también de Veredas, donde la Madre Teresa, bajo la inspiración de un coro de ángeles se entrega, pluma en ristre, a crear páginas sublimes de la literatura mística española.

EL TEXTO

Se abre el programa con un saludo de nuestro alcalde, don José María Martín Sampedro, al pueblo de Avila y a los visitantes.

El pregón de este año, está a cargo de Rafael Gómez-Montero, que en trazos firmes y con voz segura, lanza a los cuatro vientos la convocatoria de las fiestas de la Ciudad.

Rafael García Serrano, redactor del diario «Ariba» y autor de la «Fiel Infantería», nos ofrece, bajo el título de «Memoria de Avila», sus recuerdos de la Ciudad cuando cursó en Santo Tomás las enseñanzas castrenses, como caballero oficial de la Cruzada.

La Comisión Política de la O. N. U. fija el orden de los debates

En primer lugar figura la acusación contra los países balcánicos, violadores de los derechos humanos

LAKE SUCCESS.—La Comisión Política especial de la Asamblea de las Naciones Unidas ha celebrado su primera reunión, bajo la presidencia del doctor Víctor Andrés Belsaunde, del Perú. Fué elegido vicepresidente Alexia Kyrou, de Grecia.

Después de un prolongado debate la Comisión acordó poner en primer lugar del orden del día la acusación de que los países balcánicos han violado los derechos humanos en los juicios en que fueron sentenciados religiosos.

La Comisión decidió también el orden que deberán seguir los debates de otros asuntos que aparecen en el temario. Son estos asuntos las ex colonias italianas (la documentación sobre este problema no estará completa hasta el próximo día 7), refugiados de Palestina e internacionalización de Jerusalén, relaciones futuras con España, quejas por el trato de los indios en Africa del Sur y proposición cubana sobre el reconocimiento de la legalidad de las Delegaciones, que se espera tenga efecto directo en la cuestión de la representación china.

El delegado sudafricano Jordan solicitó que el asunto de las quejas indias no sea tratado hasta el próximo día 18, al efecto de que pueda participar en el debate el ministro del Interior de la Unión Sudafricana, doctor Donges, que se espera esté en Nueva York para

Luis López-Motos, redactor del diario «Madrid», escritor y dibujante, nos trae un modelo de sus ya famosas «Motografías» dedicado a nuestra Santa.

Tres poesías, dan la pincelada lírica al pregonero. Tres poesías debidas a las plumas de José Mayoral Fernández, cronista de Avila; Santos Paniagua, poeta de la Moraña, y J. A. Sánchez Tadeo, laureado el pasado año en el Concurso de «Almanzor».

Después, completan el texto: Un examen sobre Avila, un reportaje sobre las fiestas hace medio siglo y otras notas, crónicas y datos de interés de la redacción de la Empresa publicitaria abulense.

Intercalados entre el orden oficial de los festejos, figuran textos escogidos de las obras de Azorín, Unamuno, Torreblanca, Pombo Angulo y Belmonte Díaz, alusivos a Avila y a la monja fundadora.

LAS ILUSTRACIONES

Una selección de fotografías de Mayoral, Garrobella y Archivo de «Almanzor», dan realce a estas páginas impresas en distintos colores.

Los dibujos son de Sánchez Merino, M.ª Luisa de la Soterraña y Alejandro Sirio, sobre temas abulenses.

Esta es la esencia del Programa-guía de festejos que llevará a todos los rincones la voz de la Ciudad al celebrar las fiestas anuales en honor de Santa Teresa de Jesús.

La Industria y el Comercio de Avila que colabora con su anuncio en el programa, y «Publicidad Almanzor» que dirige la edición, merecen nuestra más sincera felicitación por esta nueva muestra de su interés en favor de los valores artísticos, históricos y tradicionales de Avila del Rey, de los leales y de los caballeros.

dicha fecha. Se accedió a la petición.

El potencial bélico ruso, según un técnico francés

PARIS.—«Un ejército ruso de 175 divisiones, apoyado por masas de tanques y aviones, atacaría simultáneamente por seis puntos vitales si estallase la tercera guerra mundial», dice en la revista «Hommes et Mondes» el escritor militar Bernard Simiot.

«La estrategia rusa consistiría —afirma— en atacar coordinadamente la defensas del mundo democrático, desde Escandinavia a Alaska, en los primeros días del conflicto. Las zonas que serían objeto de esa primera agresión son —añade— los países escandinavos, la Alemania occidental, los Estrechos turcos, el Afganistán, el Japón y Alaska; el ejército ruso comprende 70 divisiones blindadas y 20 aerotransportadas».

Simiot opina que para hacer frente a esas fuerzas los occidentales deben mantener 60 divisiones de protección y disponer de otras 140 como reserva; hace resaltar que tales efectivos no resultan exagerados si se recuerda que en 1939 tenían Francia, Gran Bretaña, Bélgica y Holanda un total de 150 divisiones.

En fin, el escritor expresa la opinión de que Moscú no es capaz en los momentos actuales de atacar en todas las zonas indicadas con «fuerza y rapidez paralizadora». —EFE.

Despertar

Por Juan Aurelio Sánchez-Tadeo.

La fiesta derribó las atalayas que el ritmo del silencio irguó en tus marcos, la roca despertó, de las murallas, abrióse la pupila de los arcos.

Trovó la impar leyenda que en tí reza, vibró la poesía ante tu planta, tembló la pétrea y firme fortaleza, y al paso, por tus bandas, de La Santa

las facas se tornaron más serenas. Que lancen nuestros labios himnos puros, que besen luengos siglos las almenas,

y al cruce de los siglos por tus muros, que suenen en las rocas más enhiestas los rítmicos timbales de las fiestas.

ELEGANTE A TODAS HORAS

con el vestido adecuado que Ud. misma puede hacerse estudiando Corte y Confección.

Lahore

Cursos de Corte y Confección por correspondencia Información gratuita

METODO DE CORTE Y CONFECCION LAHORE

APARTADO 141 SAN SEBASTIAN

(Viene de 1.ª página)

del ministerio de Asuntos Exteriores de Portugal, a los arzobispos de Granada y Miltene, al director general de Beneficencia y al de Asuntos Eclesiásticos españoles, al ministro doctor Barros Ferreira, al marqués de Torrehermosa, director general de Política de Europa del ministerio de Asuntos Exteriores español.

A su izquierda figuraban las siguientes personalidades: embajador de España en Lisboa, ministro de Asuntos Exteriores de Portugal, ministro de Justicia de España y Portugal, embajador de Portugal en España, general de la Orden de San Juan de Dios, obispo de Priene, gobernador militar de Lisboa y director general de Prisiones de España.

Enfrente del jefe del Estado se hallaba el cardenal legado, doctor Cerejeira, que tenía a su derecha al presidente de las Cortes Españolas, gobernador civil de Granada, alcaldes de Lisboa y Granada, delegado nacional del Frente de Juventudes de España y monseñor Cardoso, y a su izquierda al presidente de la Asamblea Nacional portuguesa; director general de Sanidad español, monseñor Pereira, el procurador general de la Orden de San Juan de Dios y otras personalidades.

Al terminar la comida, el Presidente de la República portuguesa pronunció las siguientes palabras:

Discurso de Su Excelencia

«Eminencia reverendísima: La presencia de un legado del Padre Santo Pío XII, gloriosamente re-

nante, en las conmemoraciones de este IV centenario de la muerte del apóstol portugués de la caridad, que fué el montemorense Juan Cidade, perpetuado en el santoral con el nombre de San Juan de Dios, es una honra para todos los portugueses.

Por otra parte, la elevada misión de que vuestra eminencia está investido es un lazo más para añadir a los muchos y fuertes que unen a la Roma pontificia con la patria portuguesa, y el haber designado a la persona de vuestra eminencia para desempeñarlo no ha sido para nosotros una atención menos satisfactoria. Nos afecta profundamente este testimonio de bondad del Supremo Pontífice para el pueblo portugués. Al saludar a vuestra eminencia en nombre de la nación portuguesa, hago fervientes votos por la salud personal de Su Santidad el Papa Pío XII, por la continuada gloria de su pontificado y por la Iglesia católica, unida tan íntimamente a los destinos de nuestro país.»

A estas palabras del Presidente de la República contestó el cardenal legado con otras muy sentidas de profundo agradecimiento.

Terminada la cena, se celebró una recepción en los salones del palacio presidencial de Belem.—EFE.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL - VENEREAS - SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche

Duques de Alba, 4. 2.º

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimientos: Juan José Alemany González, en el Hospital Provincial; María Sonsoles Aurea del Carmen Mata Grande, en Alemania 5 y Sonsoles y Cecilio Rodríguez Arroyo, en Santo Domingo, 25.

Matrimonio: Serafín Martín Hernández, con Paquita Sánchez Galán, en San Vicente.

Hermanidad Sindical Local de Labradores y Ganaderos de Avila

Junta Local de Elecciones Sindicales

Todos los obreros agropecuarios inscritos en el correspondiente censo de la Sección 2.ª (categorías profesionales), podrán presentarse candidatos a las elecciones de esta Entidad Local, solicitándolo mediante comparecencia ante el jefe de la Junta Local de Elecciones Sindicales en la oficina de esta Hermandad antes del día 7 del corriente mes.

Son candidatos de la Sección 1.ª (unidades económicas) todas las empresas que figuren en el correspondiente censo.

Cualquier aclaración, duda o ampliación de datos sobre lo expuesto podrá interesarse en la oficina de la citada Hermandad.

El Jefe de la Hermandad Local

Jefatura Agronómica

Reserva de productos agrícolas

Se recuerda a todos los cultivadores de remolacha acogidos a las disposiciones que regulan la reserva de productos para transformación industrial o consumo de boca, la necesidad de solicitar la visita de inspección de sus fincas con objeto de efectuar el aforo de la cosecha probable.

Estas solicitudes deberán presentarse en esta Jefatura antes del día 20 del presente mes, El ingeniero jefe, José Pascual.

En un accidente de autobús, ocurrido en Vinianzo, resultan tres muertos

VINIANZO (Coruña) 3.—A las seis y media de la tarde de hoy un ómnibus, que había salido de la feria celebrada en Bayo y se dirigía a Puente del Puerto (Camarillas) en el que viajaban cuarenta personas, concurrentes a la misma, al llegar a las cercanías de esta villa, en el lugar en que existe una pendiente, chocó, por fallarle los frenos, contra un poste del tendido eléctrico. Desviado el vehículo, continuó chocando contra los árboles que bordean la carretera, hasta volcar en la plaza principal.

Por efecto de los encontronazos, el ómnibus quedó partido. Sobre el techo del vehículo viajaban quince personas y el resto en el interior, siendo lanzados todos ellos a varios metros de distancia de la carretera.

Inmediatamente se dispuso el traslado de las víctimas a Santiago de Compostela y La Cerna, para ser hospitalizados.

El automóvil iba conducido por joven Fernando Eijo, hijo del propietario del vehículo, que resultó sólo con ligeras contusiones.

NORIAS

normales y grandes profundidades. Grupos riego gasolina y eléctricos. Empacadoras paja y alfalfa. Molinos trituradores. Maquinaria agrícola de todas clases. Alta calidad. Concedemos representaciones. Hijo de José Vidal. Paseo Alvarez Taladriz, 5. Valladolid. Teléfono 1851

AVICULTORES

Harinas de pescado, carne, hueso, alfalfa, conchilla. Viterminal. Aceite hígado bacalao. «Polvos Ponedores». Hijos de Abel González. Miguel Iscar, 14 Valladolid

Gobierno Civil

Secretaría General

Por haber cobrado cantidades indebidas a los labradores de Cardefosa al hacer éstos las declaraciones del primero y segundo tiempo del impuesto C-1 del Servicio del Trigo, he acordado el arresto por ocho días en la Prisión Provincial del secretario de dicho Ayuntamiento Moisés Herráez Martín, así como el reintegro de las cantidades indebidas que percibió.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Avila, 3 de octubre de 1950.—El gobernador civil, David Herrero Lozano.

Apertura de curso en el Instituto Nacional de Enseñanza Media

En atento saludo, que agradezco, el ilustrísimo señor director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, don Carlos Alvarez Querol, nos comunica que la apertura de curso en dicho Centro docente tendrá lugar el día 7 de octubre, a las doce y media de la mañana, con arreglo al siguiente programa:

Lectura de la Memoria, por el secretario, doctor don Juan José Martín.

Entrega de diplomas a los alumnos de Matrícula de Honor.

Entrega del premio «Lorenzo Velázquez».

Discurso del excelentísimo señor doctor don Benigno Lorenzo Velázquez, catedrático y académico, antiguo alumno de este Instituto.

Se avisa a los alumnos oficiales que el día 17 del actual, a las nueve y media de la mañana comenzarán las clases y permanecerán del curso 1950-51, debiendo observar la máxima puntualidad.

Con motivo de las fiestas locales los servicios de Secretaría sufrirán una interrupción desde el día 10 hasta el 17 en que se reanudarán a las horas de costumbre.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.

Enfermedades nerviosas y mentales

Consulta en Avila viernes y sábados. Esteban Domingo, 9.

Jefatura de Obras Públicas de Avila

Solicitud de servicios de transportes mecánicos por carretera

INFORMACION PUBLICA

El «Boletín Oficial» de la Provincia número 116, de fecha 28 de septiembre de 1950, publica anuncio convocando a la información pública sobre el servicio de transporte de viajeros por carretera entre Las Navas de Marqués y su estación del ferrocarril a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente a la excelentísima Diputación Provincial, Ayuntamiento de Las Navas del Marqués y Sindicato provincial de Transportes.

Avila 29 de septiembre de 1950. El ingeniero jefe, Angel Araoz.

PERDIDA pulsera trayecto Mercado Chico a San Pedro. Se gratificará espléndidamente por ser recuerdo de familia en Publicidad RACES, San Miguel, 4.

PERDIDA de un colchón en el coche de Avila a Muñopedro por Maello Labajos. Gratificarán en este periódico.

LA FIESTA DE SAN FRANCISCO DE ASIS

Con tradicional esplendor se ha celebrado la Fiesta del Seráfico Fundador de la Orden Franciscana en el convento de San Antonio. La Misa de Comunión, que ofició el Rvdo. P. Guardián, fray Victoriano Rodríguez, estuvo concurridísima de hermanos terciarios, jóvenes antonianos y fi les en general devotos del Santo.

El Sindicato Textil celebró su fiesta a las diez en la misma iglesia, reuniéndose más tarde en el salón de actos de la Delegación Sindical, donde escucharon una interesante alocución del asesor eclesiástico sindical, don Victoriano Almarza Escudero.

A las once, en el convento de San Antonio, se celebró la función solemne en honor de San Francisco de Asis, oficiando el Santo Sacrificio el M. Rvdo. Pa-

dre Rector del Real Monasterio de Santo Tomás, Fr. Marcelino Sánchez, asistido por los Reverendos Padres Salvador y Ortega, todos de la Orden de Predicadores. Pronunció el panegírico del Seráfico llagado el Rvdo. P. Cirilo Gutiérrez, O. P., y en la presidencia de autoridades se hallaban entre otras representaciones una de los Ingenieros de Montes, que tienen por Patrono a San Francisco, integrada por don Joaquín Ximénez Emmun, don Mariano Galludo, don Antonio Serrano y don Ladislao Burgaletta, quienes después de la fiesta fueron obsequiados por el Rvdo. P. Guardián y más tarde, continuando una piadosa tradición, visitaron a un compañero enfermo.

Esta tarde se han celebrado con la solemnidad acostumbrada los cultos de la novena.

INFORMACION MUNICIPAL

SESION DE LA PERMANENTE

Se reunieron en el Palacio Consistorial para celebrar sesión ordinaria correspondiente a la pasada semana, bajo la presidencia del alcalde, don José María Martín Sampedro, los tenientes de alcalde señores Caro García, Herrera Esteban, Rodríguez Martín y Jiménez Blázquez.

De conformidad con el informe de Intervención y Comisión de Hacienda se aprobaron cuentas de gastos y nóminas de jornales correspondientes a la semana 39, importante 27.476,26 pesetas.

De la Comisión de Obras se aprobaron informes autorizando las solicitudes a don Santos Delgado San Román; a don Dionisio Carrero; a don Julián Jiménez Zazo; a don Pablo Sánchez; a don Julio Rodríguez Rofio; a don Eduardo Martín Mayorca; a don Emilio Arévalo y a don Edelmiro Lamas.

Se aprobó liquidación practi-

cada por el señor arquitecto municipal a doña Bernardina Pineda Ubeda por servicio de incendios.

Asimismo se aprobó otra liquidación practicada a don Cayetano Montero por prestación de escala.

Dada cuenta de una instancia de doña Josefa de Pablo Hernández en la que solicita percibir la pensión que disfrutaba su fallecida madre, esposa que fué de empleado municipal, se acordó de conformidad con informe del señor secretario concederla pensión mientras sea soltera.

Y, por último dada cuenta de un saludo del señor vicesecretario de Obras Sindicales, en el que interesa de la Corporación sea donado algún objeto artístico con el que premiar a concursantes a la III Exposición de Arte y II de Artesanía, se acordó contribuir con 250 pesetas.

Auxiliares de Telégrafos

Próxima convocatoria. Preparación por funcionarios del Cuerpo. Informes: San Juan de la Cruz, 20, bajo.

Audiencia Provincial

SEÑALAMIENTOS

Día 5. Juzgado de Avila. Procesados Jerónimo Vidal y otros por falsedad. Letrados señores Sampedro, Velayos (N) y Davila. Procuradores señores Suárez y G. Mateos.

Juzgado de Cebreros. Proceso de Antonio Martín por sustracción. Letrado señor S. Lumberras. Procurador señor Fernández (M).

SE VENDE coche niño y palanquilla Peiquería señoras, barato. Hotel Avila.

SE OFRECE para reparar y coser a domicilio. Avisar en Caballeros, 9 3.º de una a tres tarde.

Dr. R. De Francisco

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad.

RINON Y VIAS URINARIAS

Consulta a las doce Av. de José Antonio núm. 5. AVILA

ARRIENDO MAGNIFICOS PASTOS

Para ovejas. Noviembre a mayo. Dehesa «La Granjilla», San Martín de Valdeiglesias. Razón en la citada dehesa o en Madrid, Teléfono 26 23 10. Por las tardes.

Avila, hace medio siglo

Las fiestas en honor de Santa Teresa se celebrarán durante los días 6 al 15. El día 8 costea la función religiosa de la mañana la excelentísima señora doña María Fridrich de Repullés; la del día 9 el excelentísimo señor don Isidro Benito Lapeña, senador del Reino; el día 10 la costean los excelentísimos señores marqueses de Casa Muñoz; el 12 las excelentísimas señoras doña Ana González Vallarino y doña María de los Dolores González Vallarino, de Foronda, hermanos del Patronato. En días restantes, las funciones corren a expensas de centros y entidades oficiales, tales como la Industria y Comercio, el 11; Colegio de Abogados, el 13; Ayuntamiento el 14; etc.

La procesión que seguirá a la novena del primer día, con la imagen de la Santa, recorrerá las calles de Cepedas, Caballeros, Reyes Católicos, plaza de la Cafedra, San Segundo, Alcázar, Zendera y Santo Tomás. El día 13, en el Teatro se celebrará un concierto que las llamadas «Niñas de Praga» darán a beneficio de la Casa de Misericordia. El día 14 se trasladarán procesionalmente por las calles de los Cepedas, Sancho Davila, Plaza de la Constitución y Pescadería, las sagradas reliquias e imagen de la Santa, que estrenará una magnífica carroza tallada, regalo de un hermano del Patronato, visitando la pila bautismal de San Juan, donde la Santa vió la luz del Cristianismo. En la gran procesión del día 15 abrirá marcha el histórico pendón de la ciudad, escoltado por una compañía de la guardia española vestida a la antigua usanza. La imagen de nuestra Patrona estrenará un soberbio manto. La Compañía de los Ferrocarriles del Norte establece billetes económicos de ida y vuelta para facilitar la concurrencia de forasteros a las fiestas, para las que este año se ha contratado a la Banda del Regimiento de Infantería del Rey de guarnición en Madrid. Como caso curioso citamos el hecho de que, en el programa de las fiestas, se incluyen las Ofrendas («la Chica» y la «Grande») en el Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles.

—Ayer apareció nuevamente en esta ciudad nuestro estimable colega «El Ideal», al cual deseamos grandes prosperidades congratulándonos hayan desaparecido las causas que motivaron su suspensión.

—En el Instituto Provincial se ha celebrado la apertura del curso 1900 a 1901, con toda solemnidad en cuyo acto el secretario del Instituto, señor Hernández de la Magdalena, leyó una interesante Memoria correspondiente al curso anterior en el que hubo 88 sobresalientes, 96 notables, 150 buenos 288 aprobados y 31 suspensos; total 653 calificaciones.

Clínica Quirúrgica

Dr. Emilio Suárez Bajo

Cirugía, huesos y articulaciones

Habitaciones para enfermos operados

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Paseo Don Garmelo, 14 AVILA

SE ACOGEN desde 1.º de noviembre al 29 de junio por partidas sueltas 2.000 cabras, provincia Cáceres. Precio económico y gran cabreril. Diríjase Apartado 106. Cáceres.

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA